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Mathématiques : 3eme Année College

Séance 5 (Théoréme de Pythagore)
Professeur : Mr BENGHANI Youssef
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I- Théoreme de Pythagore

1-1/ Théoreme direct
Dans un TRIANGLE RECTANGLE, le carré de la mesure de ’hypoténuse est égal a la

somme des carrés des mesures des cotés de I'angle droit.

Si ABC un triangle rectangle en A. Alors :

BC? = AB* + AC?



N Hypothénuse

by oy

/ i _—
——
S5
/x’"

cotés de Uangle droit

B

- (?

a%ME eoté de Pangle droit |- S R

A

1-2/ Utilisation du théoreme direct

Le théoréeme de Pythagore permet de calculer les longueurs

Si ABC un triangle rectangle en A. Alors :
AB* =BC*-AC* m AC*=B(C?*-AB*

1-3/ Exemple
Soit ABC un triangle rectangle en C tel que : AB =7 cm et AC = 3 cm.
Calculer BC

II- Réciproque du théoreme de Pythagore
2-1/ Théoréme Réciproque

Dans un triangle, si le carré de la longueur du c6té le plus grand est égal a la somme des

carrés des longueurs des deux autres cotés alors ce triangle est rectangle.

Si dans un triangle ABC ona: BC? = AB* + AC*, alors

c’est un triangle rectangle en A.

2-2/ Utilisation du théoréme réciproque
La réciproque du théoreme de Pythagore est tres pratique pour montrer qu'un triangle est

rectangle (perpendicularité).

2-3/ Exemple
Soitt ABC un triangle tel que :
AB = \/Tem et AC = 2cm et BC = /3cm

® Montrer que le triangle ABC est rectangle et préciser en quel sommet.



III- Exercices

3-1/ Exercice 1

On considere la figure suivante tel que H le projeté orthogonal du A sur BC :
B 3v2em A

VTem

1. Calculer AH
2. Calculer BH

3-2/ Exercice 2
Est-ce que le triangle ABC est rectangle ? justifiez votre réponse :
1. AB=+/5cm ; AC =+/8m ; BC = /13cm

2. AB=+/13em ; AC =+2lem ; BC = v/29cm

3-3/ Exercice 3

Est-ce que le triangle ABC est rectangle ? justifiez votre réponse :
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3-4/ Exercice 4

BCD est un trapéze rectangle en B et C tel que : AB=4 et BC=2 et CD=5 :
B A

C H D

1. Montrer que : AC = 2/5
Soit H le projeté orthogonal de A sur (DC)
2. Calculer AD
3. Montrer que ADC est un triangle rectangle



3-5/ Exercice 5

ABC est un triangle tel que : AB =3 et AC =6 et BC = 3/5
1. Montrer que ABC est un triangle rectangle en A

Soit H le projeté orthogonal de A sur (BC).
2. Calculer AH et BH et CH

3-6/ Exercice 6

(C) un cercle de diametre [AB] tel que : AB =10

Soit E un point du cercle (C) tel que : AE =8
1. Démontrer que le triangle AEB est rectangle en E.
2. Calculer BE

3. calculer EOsachant que O est le centre du cercle (C).

3-7/ Exercice 7

Soit la figure suivante :
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1. Calculer AR et HC.
2. En déduire RC.
3. Le triangle ARC est-il rectangle 7 Justifier.



